

习近平出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲

强调金砖国家要共同开创金砖合作第二个“金色十年”

新华社厦门9月3日电 (记者韩洁 康淼 于佳欣)国家主席习近平3日在厦门国际会展中心出席金砖国家工商论坛开幕式,并发表题为《共同开创金砖合作第二个“金色十年”》的主旨演讲,强调金砖国家要共同开创金砖合作第二个“金色十年”,让合作成果惠及五国人民,让世界和平与发展的福祉惠及各国民众。

下午3时30分许,习近平在热烈的掌声中步入会场。习近平在主旨演讲中指出,金砖合作正处在承前启后的关键节点上。在过去10年中,金砖国家携手同行,成长为世界经济的新亮点。10年中,金砖国家探索进取,谋求共同发展;务实为先,推进互利合作;敢于担当,力

求在国际舞台上有所作为。平等相待、求同存异,务实创新、合作共赢,胸怀天下、立己达人,是金砖精神的具体体现,是金砖五国历经10年合作凝聚的共同价值追求。现在,金砖国家不断向前发展的潜力和趋势没有改变。我们对此充满信心。

习近平强调,面向未来,金砖国家面临着发展经济、加强合作的重要任务。我们要共同开创金砖合作第二个“金色十年”。

第一,深化金砖合作,助推五国经济增加动力。金砖国家要立足自身、放眼长远,推进结构性改革,探寻新的增长动力和发展路径。要以创新促增长、促转

型,加快新旧动能转换。要通过改革打破制约经济发展的藩篱,扫清不合理的体制机制障碍,激发市场和社会活力,实现更高质量、更具韧性和更可持续的增长。金砖国家应该加强宏观政策协调和发展战略对接,发挥产业结构和资源禀赋互补优势,培育利益共享的价值链和大市场,形成联动发展格局。金砖国家应该紧紧围绕经济合作这条主线,落实《金砖国家经济伙伴战略》,推动各领域合作机制化、实心化,不断提升金砖合作含金量。要积极探索务实合作新方式新内涵,拉紧联系纽带,让金砖合作行稳致远。

第二,勇担金砖责任,维护世界和平安宁。金砖国家要维护联合国宪章宗旨

和原则以及国际关系基本准则,坚定维护多边主义,推动国际关系民主化,反对霸权主义和强权政治。要倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,建设性参与地缘政治热点问题解决进程,发挥应有作用。

第三,发挥金砖作用,完善全球经济治理。唯有开放才能进步,唯有包容才能让进步持久。金砖国家要同国际社会一道,加强对话、协调、合作,为维护和促进世界经济稳定和增长作出积极贡献。

要推动建设开放型世界经济,促进贸易和投资自由化便利化,合力打造新的全球经济价值链,实现经济全球化再平衡,使之惠及各国人民。金砖五国要相互提高开放

水平,在开放中做大共同利益,在包容中谋求机遇共享,为五国经济发展开辟更加广阔的空间。新兴市场国家和发展中国家要合力引导好经济全球化走向,提供更多先进理念和公共产品,推动建立更加均衡普惠的治理模式和规则,促进国际分工体系和全球价值链优化重塑。要推动全球经济治理体系变革,反映世界经济格局现实。

第四,拓展金砖影响,构建广泛伙伴关系。金砖国家奉行开放包容的合作理念,高度重视同其他新兴市场国家和发展中国家合作,建立起行之有效的对话机制。金砖国家要发挥自身优势和影响力,促进南南合作和南北对话。要扩大

金砖合作的辐射和受益范围,推动“金砖+”合作模式,打造开放多元的发展伙伴关系网络,让更多新兴市场国家和发展中国家参与到团结合作、互利共赢的事业中来。要发挥人文交流纽带作用,把各界人士汇聚到金砖合作事业中来。

习近平强调,金砖合作机制不断走深走实的10年,也是中国全面推进改革开放、经济社会实现快速发展的10年。随着中国改革进入攻坚期和深水区,我们全面深化改革,推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的局面,经济结构调整和产业升级的步伐不断加快,经济稳中向好的态势不断巩固, [下转A02版](#) [\(演讲全文见A02版\)](#)

敢闯敢试探新路 深化改革谱新篇

——弘扬特区精神建设美好新海南
系列评论之二

■本报评论员

敢闯天地阔,敢试道路宽。建省办经济特区近30年来,海南之所以能够在改革开放的大潮中不断砥砺前行、克难制胜,所凭借的就是敢闯敢试的一股闯劲和勇气。时下,我们谋划、推动海南新一轮的改革、开放和发展,就要牢记习近平总书记的嘱托,大力弘扬敢闯敢试的特区精神,在打造更具活力的体制机制,拓展更加开放的发展局面上走在全国前列。

全面深化改革,离不开敢闯敢试的精神。敢闯就是要敢做改革开放的“排头兵”,敢试就是要甘为改革开放的“试验田”。而“闯”和“试”的目的,就是探索改革的实现路径和实现形式,为全局改革提供可复制、可推广的经验做法。海南作为全国最大的经济特区,其本身就是一个巨大“试验区”“示范区”。从“小政府大社会”架构设计和实施到“多规合一”改革推进,从股份制公司改革到医疗保险制度改革,从一脚油门踩到底到全域旅游示范省创建,从建生态省到海口“双创”、三亚“双修”,从取消农业税到城乡九年义务教育“两免一补”……任何一项改革,都离不开大胆探索,敢破敢立、敢闯敢试,这是海南改革、开放、发展的宝贵经验,也是海南人民不断争创优的精神动力。

弘扬敢闯敢试精神,要在实践中锐意进取,开拓创新,干出新业绩。邓小平同志曾指出:“没有一点闯的精神,没有一点冒的精神,没有一股气呀、劲呀,就走不出一条好路,走不出一条新路,就干不出新的事业。”敢闯敢试,“敢”谓勇毅,“闯”言艰难,“试”显创新。在改革开放中敢闯敢试,就要有敢闯的勇气、敢试的决心,要有不怕冒风险的觉悟和担当,要以革故鼎新、“杀出一条血路”的姿态,冲破思想观念的束缚和利益固化的藩篱,扫除阻碍海南发展的思想、体制机制障碍,更好地推动海南新一轮改革、开放和发展。

弘扬敢闯敢试精神,要敢于先行先试,更加积极主动地推动改革开放、深化改革开放。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,是决定实现“两个一百年”奋斗目标的关键一招,也是发展海南的关键一招。敢闯敢试,就是要履行“试点”使命,扛起特区担当,深入推进改革开放,争创经济特区体制机制新优势,为海南发展注入强劲动力,为全面深化改革贡献海南经验; [下转A02版](#)

刘赐贵在全省金融工作会议上强调

不断开创金融工作新局面 为建设美好新海南作出新贡献

沈晓明作部署 于迅出席

本报海口9月3日讯 (记者彭青林 王培琳)今天上午,全省金融工作会议在海口召开,深入贯彻全国金融工作会议精神和习近平总书记在会上的重要讲话精神,研究部署我省金融工作。省委书记刘赐贵强调,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决贯彻落实好党中央对金融工作的决策部署,促进金融更好为实体经济服务,防范化解金融风险,深化金融改革发展,不断开创我省金融工作新局面,为建设美好

新海南作出新贡献,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议传达学习了今年7月召开的全国金融工作会议精神和习近平总书记在会上的重要讲话精神,深入总结分析了我省金融工作取得的成绩和存在的不足。

刘赐贵指出,十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视金融工作。习总书记在全国金融工作会议上的重要讲话,立意高远、思想深邃、内涵丰富,深刻回答了事关

刘赐贵指出,省第七次党代会提

出加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,为金融改革发展提供了广阔空间,也提出新的更高要求。我省金融机构要心无旁骛把实体经济服务作为出发点和落脚点,不断提高服务重点产业项目、“五网”基础设施建设、新型城镇化建设、生态文明建设、脱贫攻坚等领域实体经济的水平,把更多金融资源配置到加快建设美好新海南的重点领域和薄弱环节,更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求。

要积极防范化解金融风险,严防地方债务风险,严防房地产风险,大力整顿规范金融秩序,强化金融风险源头管控,加强金融监管问责,坚决守住不发生区域性、系统性风险的底线。要稳步推进金融改革创新和发展,培育合格金融市场主体,大力发展普惠金融、绿色金融、互联网金融、海洋金融、离岸金融等新型金融业态,发展壮大金融服务业,加大对金融改革创新的支持力度,给予资金、政策等倾斜。

[下转A02版](#)

喜迎十九大 加快建设美好新海南

儋州八旬阿婆山歌颂党恩成“网红”

本报那大9月3日电 (记者李科洲 程范淦)“咱党为人民执政,救助农民共克。谁有困难得救济,雨润民间好恩情。”这两天,儋州市木棠镇82岁老阿婆赵广羊突然间就成了“网红”,全因她的几十首山歌就是对她漂泊生活的写照。

今天午后,榕树底下,发出一阵阵笑声。几位老人坐在吊床上,听着赵广羊随口编唱的一首山歌,开心得放声笑起来。

“从去年8月,阿婆就开始编这首颂党恩的山歌了。她常常拿着一个小录音机到家附近的小树林里边唱边录。”赵广羊的大儿媳妇符小尾告诉记者。

不仅是赵广羊,以前的同村村民,还有现在的邻居,日子都好过多了。于是,感恩之情通过山歌从她心底流出:“低保穷人都得领,三餐得吃定无惊。自古从来没见过,今天直得党恩情。”

老人生活坎坷。5岁时,从日



↑赵广羊老人在
家里唱山歌教育子女。
本报记者 陈元才 摄

扫码看儋州阿婆自编山歌颂党恩
视频文字:刘冀冀
视频拍摄剪辑:陈若龙

距2017市场监督管理论坛开幕
倒计时 3 天

海南省工商行政管理局温馨提示 9月7日-8日

要买车
等九月
开模还有 3 天
2017 9.7-9.10 海南国际会展中心
咨询电话:66810859

中央环保督察

进行时

中央环保督察组移交第十四批群众举报件已办结47件

第二十四批群众举报件57件,共计88个问题

本报海口9月3日讯 (记者周晓梦)截至3日,中央第四环境保护督察组移交第十四批群众举报件共计88件,经调查处理,已依法办结47件,正在办理41件。今晚,中央第四环境保护督察组向我省移交第二十四批群众举报件57件,共计88个问题。经核实,第十四批88件群众

举报件的办理反馈情况中,情况属实48件、部分属实33件;情况不属实7件,按办结统计。

其中,原移交编号为X14012号群众举报件,我省按投诉要求转交给琼中黎族苗族自治县办理,经核实,该举报件不在琼中管辖范围,调整到保亭黎族苗族自治县办理。

从新移交的第二十四批群众举报件57件来看,群众反映的问题集中出现在水、大气和噪声等污染类型上,分别为24个、18个和14个。

此外,《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第14批)》全文内容可在海南省政府网站、海南省生态环境保护厅网站、

海南日报客户端等网站上查看,或扫描下方二维码获悉。

[\(相关报道见A03版\)](#)

↑(扫码看《群
众信访举报转办
和边督边改公开
情况一览表(第
14批)》)

国家海洋督察组 (第六组)进驻海南 开展海洋专项督察

督察进驻期:2017年8月22日—9月21日
督察组主要受理涉及围填海管理方面的举报
值班电话:0898-65355853
受理举报电话时间:每天8:00—20:00
专门信箱:海口市专用邮箱406号